UEIT + UM=Zkouskovy set z pfedmétu IMATI — EXMI1080122-2-(1)

oooooooooooooo

datum

1. Dopliite tabulku pravdivostnich hodnot

stud. obor

roénik

osobni ¢islo - STAG

--------------------------------------------------------------------

student - pfijmeni, jméno

pla|=p|-a|(p=>4q)|pv-q)| = q9g)rpv-q)
HEE B B ~
1io | _ | _ B ~ ~
o1 | | _ B ~ _
0|0 ~ _

- Vyjadiete vyrok (p= q) jako disjunktivni normalni formu, .

b=q)=

Vyjadrete vyrok (p = q)/\ (—|p v —q) jako konjunktivni normalni formu, tj.
(p=—a)rl-pva)=

Vyjadiete binarni ¢islo (s fadovou ¢arkou) y = 1011 0100,1111 0001g  a)} v hexadecimalni

Ciselné soustave. 77, y =
b) Potom preved'te ¢isloy 7j. y=
do desitkové soustavy.

2-T06-1. Do soustavy soufadnic x, y nacrtnéte grafy danych funkci, uréete jejich ,,maximalni* defi-
ni¢ni obory, zapiste jejich prvni derivace a k funkeim napiste jejich inverzni funkce, pokud existuji.

a) fj:y =arcsinx; b) f;:y=arccosx ; ) f3:y=%+arctgx ;
Df|= Df2= Df3=
SN R0% TO NS WU 6 S RS B ;y ..........
T U S , .......... JI. _____________ I , O S . , ......
,;J-. ......... Bl E- ................. ; ......
...................... . ...,g......
| POX 5 X : i 5 X
ST E OV IO 000 =" T /2000 U RO SO OO O [0 20 A L
.......... 073 JNSSTUNS ISUPUOTE SRUUOVURS NURVURY NORPOOOE SOOI e dad
i
fi(x)= £3(x)= f5(x)= y
£ £ ik
3. Zapiste podle definice, co znamend, 7¢ lim f (x): -0,
X—>+0
. 0
tj. lim f(x):—ooc»
X—>+o0
— Nagértnéte graf néjaké funkce s uvedenou limitou tak, aby byla konkavni : =
x+2_4x+2

lim —
x>+ 5.4% _4.5%

a) Vypodtéte limitu

1
Vypoététe limity funkei za pouZiti 1°'Hospitalova pravidla : b) lim (2,;( -1) x-l+lnx _
x—1t




UEIT + UM-Zkouskovy set z pfedmétu IMAT1 — EXM1080122-2-(2)

4. a) Napiste slovng i pomoci vztahu (vzoregku), co je podle definice diferencial funkce f(x) vbodéc.
Vzoredek : dfc =

Stowné : Diferencid! funkce £(X) v bode c je

b) Uved'te v&tu o vztahu prvni derivace a prvniho diferencialu funkce f(x) v bodé c.
Tj. . Funkce f(x) ma v bodé ¢ diferencidl AL, prave kdyz ..o i e
¢) Jaky vztah plati mezi df; a f'(c). Tj. dfc(h)=

Pi. ¢) Je d4na funkce f(x)= 12%x = . Vypotitejte f'(x) =
a urete f'(1)=

- Pomoci pfedchozich vysledkil zapiste diferencialy df’;df; dfj (0,002) a dfj (— 0,002). Tedy :
df = df, (dx)= dfy = dfy (dx) =
df;(0,002) = df; (- 0,002) =

5. a) Napiste (dopliite) postadujici podminku pro rostouci funkei na intervalu.

Tj. : Funkce f(x) je rostouci na intervalu (b;d ), pokud pro kazdybod xe(b;d) oevvreeees
b) Napiste (dopliite) postalujici podminku ryzi konkdvnosti funkce na intervalu.

7. : Funkce f (x) je konkdvni na intervalu ( b:;d ), pokud prokazdybod xe(b;d) .oevvvnnnnnnn
¢) Napiste (dopliite) postacujici podminku inflexe funkce v bodé.

Tj. : Funkce £(x) ma v bodé c inflexi, pokud f"(c) = a f'”(c)=

d) Je ddna funkce f(x) = (X2 +3.x- 2)(){ - 2)

— Vypo&idte prvni derivaci funkce f (x), tj. f ’(x)=

— Urcete nulové body prvni derivace.

— Vypottéte druhou derivaci funkee £(x). 7j. : f"(x) =

— Utr&ete nulové body druhé derivace.

— Vypodtéte treti derivaci funkce f(x). 7. - £"(x) =

- Urdete bod inflexe funkce f (x) .

— Uréete intervaly, na nichz je funkce f (x) — Ur&ete intervaly, na nich# je funkce f(x)

ryze rostouci a na nichZ je ryze klesajici . ryze konvexni a na nichZ je ryze konkavni .




UEIT + UM-Zkou§kovy set z pfedmétu IMAT1 — EXMI1080122-2-(3})

datum stud. obor ro¢nik osobni ¢islo - STAG student - pfijmeni, jméno
6. Vypotitejte neurdity integral vhodnymi Gpravami integrované funkce

fl(t+sinx)? +(3+cosx)2] dx =

— Vypoditejte vhodnou substituci

[v3-14xdx =

Napiste (dopliite} vétu o integrovani metodou per partes .
Jestlize funkce u(x) a v(x) jsou dvé spojité diferencovatelné funkce na intervalu I, potom na
intervalu T plati : Tu'(x)v(x)dx =

— Vypocététe metodou per partes

J'(15.x4 - l)lnx.dx =1y , =

7. a) Za ptedpokladu, ze f je funkce omezena na intervalu ( a;b ), D je déleni intervalu

(asb),prokazdéief{l,2,.,nfje | oy @ o gpe(x) - ZapiSte definici horniho
l xel xjopixi) I xel %15 %

integralniho soucétu funkce f

na intervalu {a;b) pfi déleni D, . H(f,D)=

b

b) Co je dle definice horni integral funkce f na intervalu ( a;b ) . vzoreckem : jf(x)dx =
a

slovy ;

-1
c) Vypotitejte | (192—+10xj.dx=

—ao\ X

1
arctgx‘_ .dX

d) Vypotitejte urity integral substituéni metodou |¢€

O
[N

2 3 _
¢) Vypositejte [—n2=1

I x ( 2ix+1
RozloZte integrovanou funkei na soudet parcidlnich zlomki :

2.x3 -x-1

xz.( 2+x+1)

dx =

= + +




UEIT + UM-Zkougkovy set z pfedmétu IMATL — EXAM1080122-2-(4)

8. a) Vyjédfete podle definice, Ze posloupnost {bn }:L] je minoritni vi¢i posloupnosti {an };:1 .

b) VyjadFete podle definice, Ze posloupnost

{an }:10=I j¢ nerostoucf posloupnosti.

. Y n+2 n n a1
¢) Vyfeite : Iim +~,/§ +¥\5) |=

n—r+x n

d) Vyteste Hm (4-112 + 1).(4.n2 - 1)
n—»+00 Il.(2.n + 1)3

9. Rozhodnéte, zda uvedené Fady konverguji nebo diverguji. Uved'te vzdy pouzZité kritérium.
0.8} o 6.[1
a) 2ap =2

n=l  n=13n%+7

Sap =3 =
b) a, =y —
=0

n=1

9 Ta, =3 1P—

n=1 n=1 2n+1

10, a) Zapi¥te viechny pfedpoklady a tvrzeni limitniho podilového kritéria

pro konvergenci, resp. divergenci mocninné fady. Pfedpoklady . 1. i a,jefadas.................cleny
2. Existuje ... "
Tvrzeni: a)

b)

b) Urdete stied, polom&r, interval a obor konvergence mocninné fady (Uved'te kritérium, které pouZijete)

QZO:an =§ (X——_g)n

ad - ne110%7 U (n+1)

StFed konvergence : ¢ =
Polomér konvergence : R =
Interval konvergence . 1=
Obor konvergence : M =
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1 2 3 4 5 > -3 > 6-10 ’m

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

datum stud. obor roénik osobni éislo - STAG student - pfijmeni, jméno
1. Dopliite tabulku pravdivostnich hodnot

—~q |[@=>q)|Gpv-a)|{ (= a)r(=pv-q)

p q - p

b (1| 7 7 4 4 7

1o | ¢ | 4 g 1 J

o1 | 4|7 1 1 v

olo| 41 | 1 1 4 1 47 1 5

- Vyjadtete vyrok [p = q) jako disjunktivni normdlni formu, tj.

b=q)=_(paZ)v W Aa)r[1p114) 2
Vyjadfete vyrok (p =q)A (—|p v —q) jako konjunktivni normalni formu, tj.

(p=-a)rl-pva)= (10 \/%ﬂ)/l/w vyl

Vyjadiete binami €islo (s fddovou ¢arkou) y = 1011 0100,1111 00013 a) v hexadecimalni

&iselné soustave. Tj. y = B4, /-?R,]Z --\fﬂ 2 4 a
b) Potom pieved'te &islo’ yﬂlj y= 9514 ¥ 15 71{ w7 ﬁ = 1% vy *"‘ _4 055
do desitkové soustavy. = fjﬁ? 9474 ﬂﬁf

2-T06-1. Do soustavy soufadnic x, y naértnéte grafy danych funkei, uréete jejich ,,maximaini“ defi-
niéni obory, zapiste jejich prvni derivace a k funkcim napiste jejich inverzni funkce, pokud existuji.

a) fj:y=arcsinx; b) fy:y=arccosx ; c) f5: Y=y I tarctgx ; o
Df] <‘.4/ M‘) Df2=<..7}'«f4> Df; = [Z._ ca, + 60) ﬂ-;a ARt
. : ;T -

.................

e N

i :K:M’/ f> ix-:/,n;;w E f3_l
3. Zapiste podle definice, co znamena, Ze lim f (x) =

. 0
tj. xgrllf —w@%g_,g)g/—lé‘—/?}/ﬁ;7/_/) {/6(/44)@
— Naértnéte graf néjaké funkce s uvedenou limitou tak, aby byla konkavni : @
§X+2 _ 4x+2 5’”2_ 4 4 @ J
a) Vypodt¥te limitu  lim ——— A’/ Rt é;; )’ ff‘j 25‘ 7]
x>+ 54% —4.5% _5'4"' 7 o -
Ko fos o0 5(,)* & Afz 1), 4
T T | Vg
Vypoététe limity funkei za pouZiti I'Hospitalova pravidla : b} 1im (2 X _]) e B JMM lg/ x_7+Ax ""ﬂ/ .
47 x—1* 24t
N R R R I Vo Y 1.
x—0 (3.x)2 o/ =Y .2(3;()-_3 ) :;4+ £=T+tp s "ﬂ L~y 1t 44—" ﬂ
Y
. A2 g 7
I FT G| e -t
x 7 M'}/fﬂ -y 24 "4




UEIT + UM-Zkouskovy set z predmétu IMATI — EXM1080122-2-(2)

4. a) Napiste slovng i pomoci vztahu (vzore¢ku), co je pedle definice diferencial funkce f(x) v bodé c.

Al
Tj. (vzorecek) df —/(/: kv ké/z p/(ﬁnd/ﬂn»/d« o b =x-C

.Dtyi\‘."’ch cil )y bm/e c e Iy n@ﬂm,% Ao ph/rdshhn avgon-
df;, je (slovn&) ... jmentu x v os // bidin e %ﬂ/’ﬂtxa, e pr w,,fd;,Zgé%& whoot c+/,-/
7t mw’n@/{/ 4 f—(/f/é) 7. S0 i [int dvin, /'Mvﬁf Kb g ponke W///z»o ma/ﬁ/t»
b) Uved'te vétu o vztahu prvni derivace a prvniho diferencialu funkce f(x) v bodé c. 4& },l ﬂé/;:// /_. ﬁ @
Tj. : Funkce f(x) ma v bodé © diferencial df, prdve kdyb L. )7[41"145@ %ij v boi?. .. L//cffuf?[’”/ o ! VR4

a7
c) Jaky vztah plati mezi df af(c) Tj. df (h)= % /C) h 4l

4 q -2 2, 5
PE. ¢) Je déna funkee f(x)= 12x =72 %7 Vypositejte T (x): 3-x 7 = T g
: X
a uréete f’(1)= 3

- Pomoci predchozich vysledki zapiste diferencialy df;dfy; df;(0,002) a dfj(~0,002). Teay :

df = dfy (dx)= -’Vi’ e £2 df; = dfy(dx)= 3 ¢ 4)

Z)
df,(0,002)= 3. 5472 < G274 b at(000)= 3.(~4002) = - 4206
5. a) Napiste {dopliite) postadujici podminku pro rostouci funkci na intervalu, /‘77
Tj. : Funkce f(x) je rostouci na intervalu (b:d ), pokud pro kazdybod xe{b;d) .. . é/ >/
b) Napiste (dopliite) postadujici podminku ryzi konkavnosti funkce na intervalu. Y
Tj. : Funkce £(x) je konkdvni na intervatu (b;d ), pokud pro kazdy bod xe(b;d ) 7/ 4 f.p 7/

c¢) Napiste (dopliite) postadujici podminku inflexe funkce v bodé. 47
Tj. : Funkce £(x) md v bodé c inflexi, pokud £'(c)= 7] 7 a f'"(c)% //a
d) Je déna funkee f(x)= (x2 +3.x-2)(x—2) = 245 305 py -2yt = P A
Z)
— Vypoététe prvni derivaci funkce f(x), tj. f'(x): 3}(2-}.2 % (f? D b bacl = -2 4-3 /‘d7 //ﬂ
[ ko= b2 VB Rat2_ Sy
_4
//x} 3/x42)(x ) 2a 2.3 \“-’—-O

— Vypoététe druhou derivaci funkce f(x). T : f"(x)= f,\{ 2 : OED v = _f @

— Uréete nulové body druhé derivace.

— Uréete nulové body prvni derivace.

— Vypoltdte tieti derivaci funkee f(x). Ij. : f'”(x)= é—i- /

- Uréete bod inflexe funkee f(x) . bt 1;7[/“%;/ /?7 i’ ,}{/ f} /jj_r [/l) dp/;)v*é..
—_ R -Pé -
— Ur&ete intervaly, na nichZ je funkce f(x) — Uré&ete intervaly, na nichZ je funkce f(x) - f.} " 4 22 *dey P,
ryze rostouci a na nichZ je ryze klesajici . ryze konvexni a na nichZ je ryze konkdvni . - ~7 7“3 ?"
fFooj-2) (<2, %) 1 s0) (Loo,‘-—f{) [-% ) +%) [ ]
& ¥ ?') - ‘L + + {x + 2 — ]r +
ok e R B P A |
/f /&/ + — 7 4@/ é/mé’/”“; /éﬂ'lrl/t’ﬁ i
— Z
/}/ i) | resthudd] Altsnfio\ vasous Z o
[ J,

YRy



UEIT + UM-Zkouskovy set z pfedmeétu IMATI — EXIVI1030122-2-(3)

6 7 8 9 10 ¥ 6-10
datum stud. obor roénik osobni &islo - STAG student - piijmeni, jméno
6. Vypotitejte neurdity integral vhodnymi dpravami integrované funkce :{7

j(1+s1nx)2 +(3+cosx)2] dx j/?,r— R ¥ Sy 4 Dt femx 4 trase ) ol e 4l ﬂ
— Vypotitejte vhodnou substm%c!lj 7 0 - ,(//4' £ Z z@méﬂj p £ orr )5!% 77 =014 by
J (|t . _-.:l v+
{V3-14xdx ﬂ//’gz*‘f% owaly ﬁ/ 5 '15 f(é Z/z‘:--— 3 +C T J

Napiste (dopliite) vétu o integrovani metocfou per partes . 2 = - 2‘4:, /- 74/}3—?5:“&
Jestlize funkce u(x) a v(x) Jsou dvé s%)}tte diferencovatelné funkce na intervalu J, potom na

intervalu J plati : _[u'(x).v(x).dx ,wfz) A —jﬂvﬂ/’afj k) At @

— Vypodtéte metodou per partes

u' =15 ’/v ,sza Jj )
f(15.x4—1)1nx.dx_ 3k ;11 _ 34 ,L),g”d _.fﬁ/gk 2 iy =

=Bt Ml - [l '~ 7)F = (3 Ex)r = E A +>L +&

7. a) Za pfedpokladu, Ze f je funkce omezena na intervalu <a b) D je déleni intervalu

(a;b),prokazdé ie {1,2,..,n}je mi= inff(s) @ M= supf(x) - , zapiste definici horniho
xel xj11% ) xe{ xiLix
integralniho souétu funkce R ) /..7
—F

na intervalu (a b) pii déleni D, tj. H(f D) 2”’/}‘;

K b inf HHD) 4

b) Co je dle definice horni integral funkce f na intervalu ( a;b ) . vzoreckem : ff(x)dx = 2]

siovy: Jo. Fy infimmmn mh LY v7ek pavnsd “v/!jm/,/ J,;M(f,é,., /"f‘“’f
mnpzion L viz i moing L '”""-'/’""L) Sntt v gt 4*“"/ 4 M
[)’ -
O _ _
¢) Vypotitejte | (%+10x].dx={/4/-x fﬂﬁ”)/)/é [ Y j =7 /,.449 Z
- 2 ) 7/*4&%1/
( r 55, =T8T 104N

—o\X

2]
k
-l:
L

4 =
d) Vypoctte_]te urélty integral substituéni metodou Iearctgx'L Ax=|f= Mﬁd - ‘-' - 73— =g /“
x“+1 P , - P/ = =7

*ﬂ’/ /2‘ [«5 v sp A x4
R T ff:;;

v O

1 x2 (x2+x+1 7 L5 xr
ReozloZte integrovanou funkci na soudet parcidlnich zlomku 4 j 204 y -
2x3—x =1 _ A 4 B N My 4 A //)Nf‘“') a1
2—
) I ‘D 7l
: 3, 8,8 f?]lgﬂVx ;[:'*)( 4)14‘7 ‘2‘”2>t’
213+x2"._.y_ —-’f‘:A;{ ,r_”y- -}'Q*gx '}_\,‘}5}4— -

3
M

s
pa
*}'

= =)t = }
B+rt =2 =Hm=%L A = éﬁ”f’/g/“i o

W=
jjf 4/1/;407*}73‘/”; __[:J, ﬁ] f_, vt =4+ [A/f/j

2 =74 2R =k bt

—""“"—1



A
5 Zy‘“ﬁ’{/ M”/ th 7o 2 h1) 17 i mﬂ/é 1’@"}/‘ nerosko e

UEIT + UM-Zkougkovy set z pledmétu IMATE ~ EXM1080122-2-(4)

8.a) Vyjédi‘ete podle definice, Ze posloupnost {b } 1 Je minoritai vaci posloupnosti {an} 1"

[Vh g—»/v)/ é) /: o ) !/j
b) Vyjadl‘ete podle definice, Ze posloupnost
{an };0:1 je nerostouci postoupnosti. é’> / 1"7/ “ & /V / / ﬂh o = A Fo oy ) g
5 4 B B 2
¢) Vytedte : lim [[n: ] +%5+% ] /Zﬂv [7‘} -’) ‘fl/-r )/(.: o2 ‘f77"4 :,57%
n-++0 7

402 +1)\4 /Mﬁl’~4 _ 1 - %
(n+)nJ//m g,,/r_,.//?_h-rfn %@"" {@X¢_—-—+{ 42

»

d) Vytette lim

n>+o  n(2n+1P i

9. Rozhodnéte, zda uvedené rady konverguji nebo ﬁvergup Uved'te vzdy pouzité kntérlum. od

: gr B, |Ehadyn ot “,eié._. s
a) Zan 1 02 +7 f/ 1"-7) ?{ §x- /)‘sr’— 1”* 7~ "fz 'ﬂ?f ]
),& /;’474-'}"'&%&%

b)Zan n’ /ﬂh ! /3/1@7

A//ZZ p: o G T
*1‘*" 20" Hey ol

¥ Zlan Z(—l)“— /’/"L/AM‘UM e )/g Zc’ /'/hf'/.zdva
2) /Z’L/ﬁ‘h/ A 2444 =0 4 4 fm‘»é’/:w'ﬁ 2"“1 Al

“ravlrs et

10. a) Zapiste viechny pfedpoklady a tvrzeni limitniho podilového kritéria

2 7/ -,
pro konvergenci, resp. divergenci mocninné fady. Predpoklady : 1. Zan Jje Fada s/(/ﬁ‘/”ﬁ #74 . Sleny

o _ ﬂlh;&"? n=|
2. Existuje ... Lo o /4 (c,e“&”pp /4 = 4 o0 @
Tvrzeni: a
rzént : a) Jastlise ,4 <7, ﬁy‘/ﬂh Zﬁh, /éfhy!kyh,ja )
b)
Test/rce /) 27, JW%*— Zﬂh A1 vt r o gt /7 /
b) Uréete stfed, polomér, interval a obor konvergence mocmnné fady (Uved'te kritérium, které pouZijete)
(x-4)"7
Fa, =5 o9f ﬁ | L o
n-1
n=1  n=110"""(n+1) /
h—-,-o

ol [0 -6)" 0 (n12)

o
Fro

N Jx "44) y q//ﬂ; Rl x—4)"

s/ | 20" (n32) | Z’}L )90 T

/4 142 40 <¢<—-7/X‘¢/<ﬂy 4&”'7/11{'7)
<"’> X &ﬁ-? 44) StFed konvergence : ¢ = '? %
}y é/v’f 44) pu il Lvn VEr Yige shsphitne Sl Polamérkonvergence:R A0
/”m,l,” N,bl//aVZAy Lo o " Interval konvergence - 1={—7, 29)

Obor konvergence : M = =& 7, '7‘?)

he7

X = ’7¢ >Z ;7 = z //57 ,eﬁl’/-b /;—/{j ?/{/;{/f{h?{?ﬂ"d%’!r% 1(’)',)4'/}&\ }/020//”?
"

—

=7 h=1 D - - )
o[£ xFo0 25% 4;: L i L
w e “”/}( WA [y e g o> 9 ),‘1 | l

7 =22 dn= 2(7)—" I Avnrtegea} Colle )y gn /Mvafrf;i: ﬁ ~«zmz~z7



